
 

Page 1 

Birmingham Road Safety Strategy 
Consultation Questionnaire 
Birmingham City Council is consulting on a new road safety strategy for the city. 

The best way to respond to this consultation is online at www.birmingham.gov.uk/roadsafetystrategy, 
but you can also use this form and return it to any library in Birmingham or post it (no stamp required) to: 

Road Safety Strategy Consultation 
Freepost RTSG-ZTGR-JULC 
Transportation Services 
Birmingham City Council 
PO Box 14439 
BIRMINGHAM 
B2 2JE 

The consultation closes on Friday 23 October 2015. 

For any queries about the consultation, please email transportpolicy@birmingham.gov.uk or call 0121 
464 4412 and leave a message on the answerphone. 

If you are responding on behalf of a business or organisation, please only respond online. 

PLEASE NOTE: Any personal information supplied will be stored in accordance with the Data Protection Act 
1998 and used only by Birmingham City Council and its agents. 

 

About you

What is your name? 

  

 

What is your email address? 

  

 

Please tick all that apply: 

I live in Birmingham  

I work in Birmingham  

Neither of these  

 

Are you: 

Male  

Female  

Other  

Prefer not to say  

 

Do you have children (under 18)? 

Yes  

No  

Prefer not to say  

 

What is your age? 

15 or younger  

16 – 24  

25 – 34  

35 – 44  

45 – 54  

55 – 64  

65 – 74  

75+  

Prefer not to say  
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What do you consider to be your main 
ethnic group? 

White – 
English/Welsh/Scottish/Northern 
Irish/British 

 

Any other white background  

Mixed/Multiple ethnic group  

Asian/Asian British  

Black/African/Caribbean Black British  

Other ethnic group  

Prefer not to say  

 

Is your mobility affected by a disability? 

Yes  

No  

Prefer not to say  
 

What is your home postcode? 

  

 

Which of the following do you consider to 
be your MAIN mode of travel? 

Car/van as a driver  

Car/van as a passenger  

Motorcycle or moped  

Bus  

Tram (Metro)  

Train  

Bicycle  

Foot  

Taxi  

 

 

How often do you travel around the city: 

 

Three or 
more 

times per 
week 

Once or 
twice per 

week 

Less 
frequently 
than once 

a week Never 

Car/van as a driver     

Car/van as a passenger     

Motorcycle or moped     

Bus     

Tram (Metro)     

Train     

Bicycle     

Foot     

Taxi     
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Your views 

How much do you think that: 

 Not at all A little A lot 
Don’t 
know 

Road safety issues affect the way I/my family choose to travel     

Road safety is a significant issue in my local area     

Road safety is a significant issue in Birmingham     

 

Who do you think should have responsibility for teaching road safety skills to children and 
adults? Please tick all that apply. 

 To children To adults 

Parents/guardians   

Schools   

Local community   

Birmingham City Council   

Emergency Services   

Other   

 

How important do you consider each of the key strategic outcomes to be? 

 
Not 

important 
Somewhat 
important 

Very 
important 

Don’t 
know 

A reduction in the number and severity of road traffic accidents     

A reduction in the number of people killed or seriously injured as a 
result of road traffic accidents     

A reduction in the total cost to society of accidents     

More people making their journeys on foot or by bicycle     

More children walking and cycling to school     

Improved air quality     
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Are there any road safety issues which you feel are not adequately addressed in this 
strategy? If so, what are they and how should Birmingham City Council and its partners address them? 

 

Please use this space for any comments about the actions proposed in the action plan: 
If your comment is about a specific action, it would be helpful if you could use the reference beside it (e.g. 
SR1). 

 

Do you feel there are any other road users who should be given stronger recognition in this 
strategy? If yes, please provide details. 

To what extent do you agree or disagree that: 

 
Strongly 

agree Agree 

Neither 
agree nor 
disagree Disagree 

Strongly 
disagree 

Don’t 
know 

The strategy reflects the road safety challenges 
currently experienced in Birmingham       

The strategy set the correct balance between 
the needs of all of Birmingham’s road users       

The problems facing vulnerable road users 
(children; adult pedestrians; cyclists; 
motorcyclists; and 16 to 24 year olds, 
particularly males) are addressed sufficiently 
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Are there any other groups or stakeholders we should be working more closely with to 
improve road safety? If yes, please provide details. 

 

Which of the following have you read about the Birmingham Road Safety Strategy before 
answering these questions? Please tick all that apply 

Full Road Safety Strategy (60 pages)  

Road Safety Strategy Summary (8 pages)  

Leaflet about the Road Safety Strategy  

Information online at www.birmingham.gov.uk/roadsafetystrategy  

Other  

None of these  

 

If you have any further comments about the Road Safety Strategy, or about road safety in 
Birmingham, which have not yet been captured by this survey, please use this space: 

 


